
2022届高考历史人教版考点练习卷：《《近代西方资本主义政治制度》

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
备受世人推崇的美国1787年宪法解决了邦联体制的弊瑞，但在宪法正文中根本没有出现奴隶这
个词，更没有涉及解决黑人奴隶制的存废问题。以下对此理解最准确的是

A. 美国宪法违背了民主的精神
B. 当时黑人对民权要求不强烈
C. 美国宪法并未实践人民主权
D. 体现原则与妥协的宪政精神

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2016年1月5日，美国总统奥巴马在白宫召开新闻发布会，痛陈美国枪支暴力犯罪顽疾并宣布一
系列控枪新举措，以期绕过国会、用行政手段遏制频发的枪支暴力事件。但持枪权在美国向来

被视为重要的个人自由权利之一，从最初反抗英国殖民统治者的民兵，到规定持枪权“不可侵
犯”的宪法第二修正案，持枪成为一种传统。因此，奥巴马总统的控枪令引发了多方的不满情
绪。对此解读正确的是（ ）
A．控枪令涉嫌违宪，交织着传统与现实，利益与党争的冲突
B．按照美国宪法规定，总统可以强制推行其控枪令
C．如果奥巴马强行推行其控枪令，参议院可以对其进行弹劾
D．公民持枪权是1787年宪法制定之初赋予公民个人的基本权利

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（国家元首）有权在“征得参议院同意后，解散法定任期尚未届满的众议院”。这项条款应出自(
)
A．美国1787年宪法 B．《中华民国临时约法》
C．法兰西第三共和国宪法 D．1871年德意志帝国宪法

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
德意志帝国1871年宪法规定立法机构由联邦议会和帝国议会组成。联邦议会由各邦代下表人组
成，表决时如有14票反对，即可否决议案，而普鲁士拥有17名代表。据此可知
A. 帝国政体不具有民主特征
B. 普鲁士拥有超然地位
C. 德国保留了军国主义残余
D. 皇帝具备了绝对权威

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1831年英国辉格党领袖格雷出任首相后，提出了议会选举改革方案，但遭到下院否决。格雷获
国王批准解散下院，并在新一轮大选中获胜。第二年议会通过改革方案，工业资产阶级获得了

更多议席。这表明此时英国

A. 工业革命刚开始，贵族仍然拥有较强实力
B. 工业资产阶级通过和平方式扩大政治权利
C. 首相名义上对议会负责，实际对国王负责
D. 议会、内阁和国王形成“三权分立”构架

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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